

庆祝中国共产党成立100周年

献礼中国共产党百年华诞 党外知识分子“画说”窑湾蝶变

本报讯(记者 付鼎臣)6月28日,由湘潭市党外知识分子联谊会主办,雨湖区窑湾街道、雨湖区党外知识分子联谊会承办的“我心向党同心同行 画说窑湾蝶变精彩”书画展开幕,市委常委、统战部部长杨真平出席。

湘潭市党外知识分子联谊会是以我市中高级党外知识分子为自愿发起、自愿组成的联合性、非营利性的统一战线性质的社会团体,他们集中了一大批艺术家。窑湾则拥有丰富的文化资源、名胜古迹和深厚的文化底蕴。这次展览以“我心向党同心同行画说窑湾蝶变精彩”为主题,汇集了湘潭书画界20多名知名书画家创作的百余幅书画精品。展览通过书画形

式,重温党的光辉历史、歌颂党的伟大成就,从窑湾精彩蝶变入手,反映湘潭的巨大变化,是我市无党派人士和党外知识分子向中国共产党成立百年华诞的一次深情献礼。

展览设在窑湾艺术工场(原中山路湘潭市开关厂),将持续至7月10日,市民朋友可前往免费参观。



老年人幸福生活 摄影展开展

本报记者 方阳 摄影报道

6月26日,为聚焦湘潭百岁老人和老年人的幸福生活,“晨晖怡居杯”摄影大赛展览在市博物馆开展,吸引了百岁以上老党员王仲霞、梁彪和众多市民前来参观。自大赛启动以来,湘潭市摄影家协会300多名会员走进全市200多位百岁老人家中采访、拍摄,最终大赛共收到3812幅来稿作品,评选出了100幅获奖作品展出。

谈爱桥紧急抢修冲上 热搜榜

住建部门回应 市民关切问题

本报讯(记者 丁玉洁)最近,谈爱桥7月初将开展紧急抢修的新闻冲上湘潭市民的“热搜榜”。作为板塘铺的交通出行要道,谈爱桥的紧急抢修涉及大量市民的出行问题。为何要实施全封闭施工?施工期有多长?带着这些市民关心的问题,6月28日,我们咨询了市住建局桥管处。

记者:谈爱桥为何需要紧急抢修?
市住建局桥管处:2020年5月,我们委托湖南科大工程检测中心对谈爱桥及其附挂物进行了安全检测,检测结论显示,桥梁简支梁跨属于D类桥(不合格桥梁),需尽快大修、加固或拆除重建,桥梁附属扣挂构件(包含防抛网、钢桁架、钢渡槽与管道)的锈蚀程度已使结构基本丧失了承载能力,须立即对桥梁附属扣挂构件进行更换。

记者:谈爱桥紧急抢修为什么要全封闭施工?
市住建局桥管处:谈爱桥整个抢修过程中需拆除并重新安装预制的空心板梁,同时凿除并重新制作台帽。拆除部分空心板梁、凿除台帽后,势必影响未拆除部分的稳定性。同时,桥梁下方为沪昆线铁路和高达2.75万伏的高压电缆。如行人、车辆从失去稳定性的桥梁主要承重构件通行,存在极大的安全隐患,极易发生人员、车辆坠落等重大安全事故,且需要用100吨的吊装设备拆除桥梁两侧钢桁架及钢渡槽与管道,而桥面只有20米宽,操作时行人通行将存在安全隐患。故本次施工过程中考虑到项目施工环境特殊、工序复杂、设备操作等因素,不但要全封闭交通,而且在施工区域两头远端还需设置硬质隔离,避免人、车误入导致安全事故发生。

记者:谈爱桥紧急抢修的内容有哪些?
市住建局桥管处:谈爱桥紧急抢修项目,主要工序包括更换装配式空心梁板20片、两侧钢桁架36米、钢渡槽10.67米,凿除并重新制作桥台台帽,增设支座。增设桥梁防抛网74.8米,增设桥面伸缩缝20米。

记者:谈爱桥抢修工期为什么需要3个月?
市住建局桥管处:根据广铁集团要求,因桥下穿沪昆铁路接触网电压达2.75万伏,本次项目采取封锁+停电的方式,每天作业时间120分钟,涉及行车安全和施工人身安全,作业须在天窗点内进行,导致工期较长。为尽快完成该项目,施工人员必须提前完成1×8米装配式空心梁板预制、钢桁架、钢渡槽制作等其他准备工作。原抢修设计方案预计6个月,经多方联动,制定、优化方案将工期缩短为3个月,计划7月5日全封闭施工,9月30日开放交通。

今明两天我市将有强降雨

本报讯(记者 王希台 见习记者 童鸣远)6月28日,市气象台发布最新气象消息,预计未来一周前后雨晴,气温前低后高,29~30日有一次强降雨天气过程。6月29~30日受西南暖湿气流及中低层切变影响,有一次强降雨天气过程,并伴有短时强降雨、雷电等强对流天气,过程累计雨量80~100毫米,湘潭市区、韶山市、湘乡市北部局地可达150毫米以上,最强降雨时段为30日。7月1日白天

降雨减弱停歇;2~4日以多云天气为主。具体预报如下:6月29日8时~30日8时,阴有大雨,湘潭市区、韶山市、湘乡市北部局部暴雨,南风2级,25~28℃;6月30日8时~7月1日8时阴有大雨,湘潭市区、韶山市、湘乡市、湘潭县北部局部暴雨,南风2级,25~29℃;7月1日多云有阵雨,南风2级,26~29℃;2日多云间晴,南风3级,26~33℃;3日多云,南风3级,26~32℃;4日多云间晴,南风

我市发布地质灾害 气象风险预警

本报讯(记者 杨阳)6月28日,市自然资源和规划局、市气象局联合发布了地质灾害气象风险预警。经两部门联合会商,预计6月28日8时至29日8时全市阴有中到大雨、局地暴雨,并伴有雷电、短时强降雨等强对流天气,中北部发生突发性地质灾害风险较大(黄色预警)。黄色预警区域有:岳塘区、雨湖区、韶山市、湘乡市中北部(金石镇、白田镇、金藏乡、翻江镇、壶天镇、毛田镇、棋梓镇、月山镇、潭市镇、育墩乡、龙洞镇、东郊乡)、湘潭县北部(云湖桥镇、杨嘉桥镇、石潭镇)。风险预警通报要求上述县市区相关部门密切关注雨情,加强地质灾害隐患点的监测与巡查,防范山体滑坡、崩塌、泥石流、地面沉降等地质灾害的发生,做好各项防灾、避灾和减灾工作,并及时反馈灾情信息,提醒当地居民注意防范持续降水引发的次生灾害。

市自然资源和规划局: 多举措抓好地质灾害防治

本报讯(记者 杨阳)6月28日,市自然资源和规划局相关负责人带队,实地督导检查了全市部分地质灾害隐患点的防治工作,全力应对本轮强降雨可能引发的地质灾害。当天,督查组先后查看了韶山市杨林乡、湘乡市壶天镇等地潜在的滑坡、崩塌、泥石流等地质灾害隐患点,重点对各地的巡查排查工作情况、监测预警措施和“五位一体”人员落实情况、避险预案编制、值班值守和信息报送情况等进行查访,及时发现各地地质灾害防治工作中存在的问题与不足,督促地方整改落实,确保基层地质灾害防治工作落到实处。当前我市已全面进入汛期,强降雨是诱发地质灾害的一个重要因素。针对我市地质灾害隐患点多面广、易发难防的特点,市自然资源和规划局坚决扛牢地质灾害防治政治责任,将建立高效科学的地灾综防体系作为工作的关

传承红色基因 培养时代新人 湘潭市未成年人 集中展演活动举行

本报讯(记者 郭雅琳)6月28日,湘潭市未成年人“传承红色基因·童心向党”暨“湘潭红·正青春——星火传承耀百年”主题集中展演活动在岳塘区湖湘学校举行。副市长傅军出席活动。

为庆祝中国共产党成立100周年,引导青少年从小听党话、感党恩、跟党走,让红色基因代代传承,着力培养担当民族复兴大任的时代新人,市委党史学习教育领导小组办公室、市委宣传部、市教育局主办了这次展演活动。

市中小学管弦乐队演奏的《没有共产党就没有新中国》,拉开了展演序幕。湘钢一中教师魏凯强带来了“闪光的榜样”党史知识宣讲,生动讲述了中国共产党的成立史。随后,来自和平小学、滴水湖学校、育才学校、湘钢三校、金庭学校的师生们表演了情境舞蹈《呼唤王二小》、诵读舞台剧《可爱的中国》、舞蹈剧《花儿朵朵颂党恩》、故事《瑞金红井的故事》、合唱《听妈妈讲那过去的故事》。老师和孩子们富有感情的表演,展现了老一辈革命家的炽热情怀,再现了抗日小英雄的无畏精神,讲述了红军为老百姓开挖水井、老百姓“吃水不忘挖井人”的感人故事。

当天,展演活动还现场表彰了15名“湘潭市新时代好少年”。

气象部门提醒,关注和防范29~30日强降雨过程可能引发的中小河流洪水、山洪地质灾害和城市内涝等次生灾害,做好小型水库(塘坝)安全防御工作;加强防范雷电、短时强降雨等强对流天气对交通运输、临时建筑及户外作业等方面安全的影响;户外活动注意防范雷电危害;在确保水库安全的前提下,做好蓄水工作,以防后期干旱。

键,积极部署组织开展地质灾害防治。

今年以来,市自然资源和规划局认真组织各县市区及市直相关部门开展汛前地质灾害隐患排查。同时,根据相关要求,对地质灾害点设置危险警示牌,对受威胁户发放“一案两卡”,明确避让路线和避险场所。针对各隐患点的类型、特点及风险管控程度,由当地政府明确监管责任人和群防群测员,健全完善县、乡、村三级群测群防网络。

进入主汛期以来,市自然资源和规划局迅速组建了专业化的值班值守及应急处置队伍,严明工作纪律,加强值班备勤,确保值守不走过场、巡查不留死角。同时,主动加强与气象、应急等各部门的工作对接,畅通了会商预警预报机制。今年,新建的地灾普适化监测平台正式投入使用,科技防灾能力进一步提升,为确保实现精准防汛减灾打下了坚实基础。

我为群众办实事

市中心医院方舱接种突破25万剂次

全民接种新冠病毒疫苗工作开展以来,湘潭市中心医院迅速开展方舱接种,为群众筑起坚实的健康屏障。

6月23日17时许,随着市中心医院九华方舱接种点最后一批市民的新冠病毒疫苗接种完毕,市中心医院在湖南科大、湘大、湘钢、湘潭经开区设置的4个新冠病毒方舱接种点全面完成接种任务,宣告休舱。

接种新冠病毒疫苗是保护群众个体健康、建立群体免疫屏障的有效方法。据统计,市中心医院新冠疫苗接种共统计254012剂次,在建立全民免疫屏障的关键时期,体现了三甲公立医院“人民至上、生命至上”的公益担当,更是在党史学习教育中,践行“我为群众办实事”的生动写照。

全市首个,省内单日接种量最大

3月23日,湘潭市中心医院进驻湖南科技大学,筹建新冠病毒疫苗方舱接种点。3月27日,湖南科大方舱接种点正式运行,方舱内设置了20个接种点,面积近千平方米,单日接种量达6000人次,是湘潭市首个投入使用也是当时省内单日接种量最大的方舱接种点。3月28日,湖南科大方舱接种点单

日接种人次6504人,超过6000人次的单日预计接种量;至4月1日,市中心医院接种团队在6天时间内为湖南科大31468人完成首剂疫苗接种,在校师生接种率超90%,提前2天完成任务。

温馨服务,开设“特需接种区”

4月13日,湘潭市中心医院湘潭大学方舱接种点开舱。为解决部分学生晕针等问题,市中心医院在湘大方舱接种点开设了“特需接种区”,内设床位,受种者可以躺在床上接种;急救物品、急救设备也一应俱全。对于身体较弱的受种者,工作人员还准备了红糖水。

4月20日,湘潭大学方舱接种点闭舱。当天上午8时至9时,20个接种台一小时接种1011人次,小时接种量再创新高。截至当日,市中心医院方舱共计完成73718人次的疫苗接种工作,日均接种量达4915人次。

不断攀升的接种量,助推湘潭市目标人群接种完成进度暂居全省第一。

与时俱进,开省内首个5G方舱

5月7日,湘钢集团方舱接种点启用,这既是全市首个上门服务湘潭大型

国有企业的新冠疫苗方舱接种点,也是省内首个使用5G网络的方舱式接种点。湘钢方舱接种点,推动了国有企业在不影响正常生产经营活动情况下的有效防疫。

5月19日,设在九华农产业园的市中心医院九华方舱接种点10个接种台共接种7014剂次,接种人数再创新高。当天早上5点,前来接种的市民已经将方舱团团围住。方舱开始接种后,市民有序排队进场,接种队伍排得很长。

湘潭市中心医院的方舱接种运行以来,“方舱经验”被央视、新华社、中国政府网、湖南卫视、湖南日报等各大媒体多方报道,省内周边市州和多家高校也来到方舱现场进行交流学习,共同见证推动群体免疫的“方舱时刻”。国省联防联控机制新冠病毒疫苗接种督查工作组来潭督查时,对湘潭市中心医院的方舱接种给予了高度评价。

湘潭市中心医院相关负责人表示,“医院的方舱接种点高质量、高速度和极小的社会成本,顺利完成25万余剂次的接种任务,为有效建立群体免疫屏障作出了一定的贡献,也用事实证明湘潭市中心医院的战斗力和执行力。”(周昊)

我心向党 同心同行 全市统一战线学党史学条例 知识抢答赛决赛举行

本报讯(记者 谢雨芬)6月28日下午,“我心向党·同心同行”全市统一战线学党史、学条例知识抢答赛决赛精彩上演。市委常委、统战部部长杨真平,市政协副主席刘良廷等到场观看。

今年以来,全市统一战线扎实开展党史学习教育,突出统战特色,把深入学习中共党史、统一战线史和《中国共产党统一战线工作条例》有机结合,以“一起学党史·共绘同心圆”为主题开展“五同”活动,即同备一堂党史课、同竞一场抢答赛、同办一批利民事、同走一条“红色路”和同唱一首红歌曲。作为“五同”活动之一,同竞一场抢答赛自今年4月启动,线上线下同步开展。

总决赛设置了必答题、抢答题、风险题、方阵答题4个答题环节,市委统战部代表队、民革湘潭市市委代表队、民进湘潭市市委代表队、九三学社湘潭市委代表队、湘潭市侨联代表队、湘潭市工商联代表队、湘潭市总商会代表队、湘潭县委统战部代表队共8支队伍参赛。经激烈角逐,湘潭县委统战部代表队荣获一等奖。

碧泉讲坛讲述 党百年领航的“青春密码”

本报讯(记者 谷桔 通讯员 邹莹)6月27日,碧泉讲坛·文艺专题讲座2021年第三讲(总第34期)《百年领航的“青春密码”》在韶山举行。讲座由湘潭市委统战部主办,湖南省散文学会、湘潭市文联、湘潭市作家协会共同承办。

主讲人是湖南省政府参事室特约研究员、省关工委副主任、省委党史学习教育宣讲团成员张志初,他从“百年之前——长夜难明赤县天”“百年之路——雄关漫道真如铁”“百年之悟——人间正道是沧桑”三个方面,讲述了中国共产党的百年党史,和大家一起探寻中国共产党百年风华正茂的“青春密码”。讲座内容丰富,形式多样,不仅赏析了毛泽东创作的《浣溪沙·和柳亚子先生》《忆秦娥·娄山关》等诗词;娓娓讲述了1948年毛泽东致信李达“吾兄系本公司发起人之一,现公司生意兴隆,望速前来参与经营”的故事,“白了一根头发,胜了三大战役”的故事,和发生在汝城县沙洲村“半条被子”的故事等。张志初还分享了创作红色主题歌曲《韶山,我永远的迷恋》和文旅游主题歌曲《锦绣潇湘等你来》的心路历程。

当天,讲座现场掌声热烈,张志初与听众展开了自由轻松的互动交流,大家纷纷表示收获颇丰,认为讲座帮助自己更加深刻地理解了中国共产党的初心和使命,懂得了今天的幸福生活来之不易。

12名清华大学博士生 集中来潭实习

本报讯(记者 李睿睿)6月28日,清华大学经管学院12名博士生来潭,开展暑期实习。我市召开“才聚莲城、智启未来”——清华大学博士团集中来潭暑期实习活动见面会,对此进行了安排部署。

湘潭与清华大学的友谊历久弥新。组织部门已持续20多年组织党员干部赴清华大学学习,且从清华大学选拔了一批批选调生来潭工作。今年,我市首次对接清华博士生集中来潭开展暑期实习,为促进清华学子与湘潭的沟通交流,相互了解提供了新的契机。经市委人才办和团市委精心组织、积极对接,结合12名博士生所学的专业,我市将他们分别安排到湘潭经开区、市发改委、市金经办、湘钢集团4家单位实习。

观看湘潭市人才工作宣传片后,清华大学博士团对“伟人故里、大美湘潭”有了初步了解。来自经济学专业的单有即将赴华菱湘钢实习,他说:“很高兴来到湘潭,我一定争取在这里发光发热,为华菱湘钢作贡献!”创新创业与战略专业的朱婧雯实习单位是湘潭经开区,她激动地说:“感谢有关部门的精心安排和热情接待,我会把湘潭当作自己的第二故乡,不辜负市委、市政府对我们的厚望!”管理科学与工程专业的高歌是本次博士团团长,他表示,作为首批来到湘潭实践的博士生,深感荣幸和责任重大,他将带领团队成员倍加珍惜这次机会,努力将所学应用到实习中来,为湘潭发展尽绵薄之力。

据悉,本次清华大学博士团实习时间为6月28日至8月6日。期间,我市将组织清华大学生团赴韶山、乌石等地参观考察,接受党史教育、红色教育;到市内相关园区、科技型企业,与湘潭市青年企业家协会开展研讨交流。7月下旬或8月上旬,还将听取博士团成员的实习总结,对湘潭经济社会发展的意见建议。

上接1版① 此次文艺演出由市委、市政府主办,市委

宣传部、市文化旅游广电体育局承办。观看演出的还有市级离退休干部代表;湘潭市党的十九大代表、在潭全国人大代表、住潭全国政协委员;各民主党派、无党派、工商联、民族宗教界代表;全市优秀共产党员、党务工作者、基层党组织代表;各级劳动模范、道德模范代表;驻潭部队、大型企业、高校代表;金融机构、非公企业、外来投资企业代表;脱贫攻坚、疫情防控等全国先进工作者代表;各县(市)区、园区和市直单位负责同志。

上接1版② 在今后的运营管理中,要发扬项目建设阶段的珍贵经验,始终坚持生态安全底线,用最严格的标准和工艺,确保烟气、炉渣、飞灰、渗滤液等达标排放,绝不允许形成新的污染源,绝不辜负老百姓的信任。始终坚持依靠人民群众,把社会效益摆在第一位,科学确定垃圾处理定价收费标准,用心用情、有理有节、合情合法处理好与周边群众的关系。始终坚持精准管理运营,精准抓好垃圾从收集、储运到处理的全环节、全流程管理,精心办好循环产业园,努力提高项目的综合经济效益,把项目打造成为全省乃至全国绿色PPP项目社会效益和经济效益双丰收的标杆。

上接1版③ 周放良强调,政协机关是政治性机关,是为委员履职提供服务保障的重要参谋和枢纽,政协机关的共产党员应该以更高标准要求自己,回首百年党史,深刻把握初心使命;坚持自我修炼,永葆先进性和纯洁性;深化学思践悟,夯实共同思想根基;勇于担当作为,全力激发“政协之能”;坚持党的领导,打造坚强战斗堡垒,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,在市委正确领导下,立足岗位、勤奋工作,努力创造无愧于新时代的光辉业绩。会议在《没有共产党就没有新中国》的嘹亮歌声中结束。